

# 清江浦区领导现场推进三季度开竣工项目建设

■通讯员 蒲蔚 仲崇庆

本报讯 连日来,清江浦区委书记朱海波现场推进三季度开竣工项目建设,强调要始终树牢“项目为王、环境是金”工作导向不动摇,聚焦“打赢三季度、确保全年胜”,瞄准目标、强化担当、持续发力,全力推动项目尽快开工建设、早日竣工投产,为推动清江浦高质量发展跨越发展走在前筑牢支撑、增强动能。区领导孙爱超、戴向峰、贾孝武参加活动。

8月15日上午,朱海波一行先后来到鑫源香精香料集中调配设施建设、智诚手机与智能穿戴、多森年产10000吨PBT塑料制品和50000吨增强塑料及制品、港速通信智能终端制造、融创鸿安年产12万平方米防火门窗、任翔精密制造生产基地、晖航生物医药中间体、兴伏10GW太阳能电池及2GW

太阳能组件生产等三季度开竣工项目现场,进车间、看现场、听介绍、督进度,并现场协调解决项目推进中存在的困难和问题。

就进一步推进项目建设,朱海波强调,要紧盯目标任务。各相关责任单位要紧盯三季度考核目标任务,坚定“攀高比强、跨越赶超”的信心和决心,以更大力度、更实举措推动项目迅速开工、早日竣工、达产达效,不断夯实高质量发展发展的硬支撑,为完成全年目标任务打下坚实基础。要优化服务保障。各相关责任单位要进一步健全完善项目保障机制,持续优化全流程帮办服务,严格落实对企承诺,加大政策扶持和要素保障力度,坚持一个项目一套专班,明确专人负责,及时协调化解制约项目推进的难点堵点,不断提升项目建设质效。要加快项目进度。各相关责任单位要严格按照时间节点,把进度往前赶、工作做在前,以更快节奏、更高效

率,全力推动开竣工项目攻坚迅速取得关键性进展、突破性成效,为清江浦高质量跨越发展提供有力支撑。

8月17日下午,朱海波一行先后来到阳光湖创新服务中心、盈德气体48200Nm<sup>3</sup>/h空分升级扩能、融易装智能制造、双舜精密模具材料深加工及热处理厂、橙柳新能源、天颐新能源智能制造、万绿高端生物食品生产、平安医疗器械耗材生产、万象城城市综合体一期万象城购物中心、秦墨海工机械生产基地、淮安市清江浦粮食和物资储备库、临港新城启动区(一期)污水处理厂工程等三季度开竣工项目现场,逐一听取情况汇报,实地查看建设进度,认真倾听项目负责人意见建议,对推进中的重点难点及梗阻问题进行研判、协调解决,力促项目建设快马加鞭。

就进一步推进项目建设,朱海波强调,要深化认识,压实责任。各镇街、各部门要充分认识项目建设对于全区经

济社会发展大局的重要支撑和带动作用,进一步增强推进项目建设的责任感、紧迫感,明确任务要求,压紧压实责任,加压奋进、主动作为、奋力攻坚,推动项目建设取得更大成效。要围绕目标,抓好落实。各相关责任单位要树牢“项目为王、环境是金”工作导向,聚焦“打赢三季度、确保全年胜”,严格按照既定任务要求,狠抓工作落实,以更加昂扬的斗志、更加务实的作风、更加有力的举措,推动项目早开工、早竣工、早投产,为完成全年目标任务打下坚实基础。要强化保障,加快进度。各相关责任单位要进一步强化服务意识,以企业需求为导向,严格落实对企承诺,加大政策扶持和土地、设施配套等要素保障力度,及时破解项目推进中的瓶颈制约,全力推动项目开工能早则早、竣工能快则快、运营达产达效,切实为清江浦高质量跨越发展高效赋能。



## 打造精品工程

淮入海水道二期工程既是防洪保安的重大水利工程,更是重要的发展工程、民生工程。该工程的建设将进一步提升淮河流域防灾减灾能力。清江浦区科学制定创新创优方案和安全生产方案,全力打造世纪精品工程。图为日前淮入海水道二期工程和平镇施工现场。

■通讯员 唐光

## 清江浦区项目招引工作推进会召开

■通讯员 蒲蔚 仲崇庆

本报讯 8月20日,清江浦区委书记朱海波主持召开全区项目招引工作推进会,强调要认真贯彻落实省、市、区委全会精神,牢固树立“项目为王、环境是金”工作导向,把“攀高比强、跨越赶超”要求贯穿工作始终,坚定信心、保持韧劲、攻坚克难,全力推动项目引建再提速、再增效,为全区高质量跨越发展

注入更强动能。区领导高进锋、孙爱超、张晓宇参加会议。

就进一步做好项目招引工作,朱海波强调,要提高认识,全力推进。抓项目就是抓发展,谋项目就是谋未来。各镇街、各部门要进一步深化思想认识,切实增强抓项目、促发展的紧迫感和责任感,扭住项目这个根本抓手不动摇,坚定发展信心,克服畏难情绪,勇担责任、主动作为,敢为人先、全力推进,确保“干一件、成一件”,以更多高质量项

目的落地建设推动清江浦高质量跨越发展走在前。要科学谋划,提升质效。各招商队伍要加强研判分析,明确招引重点和主攻方向,对项目源进行精准筛选,严格把关,切实提高项目转化率;要围绕“六大产业板块”打造,聚焦高端制造业、高端生产性服务业、科技型企业以及“新三样”等新业态,着力招引一批质态优、体量足、潜力大的优质项目,全力实现大项目“顶天立地”、好项目“铺天盖地”的良好局面。要聚焦重点,协

同推进。各相关责任单位要紧扣三季度考核目标任务,对开竣工项目进行逐一梳理、认真细化,紧盯项目开工、竣工、投产、达产各阶段时限节点,压紧压实责任、优化服务保障、强化督查问效,全力以赴推动项目建设提速提质提效,确保高质量完成全年既定目标任务;同时及早谋划明年工作,深入挖掘更多项目源,切实做好项目储备,为明年的项目招引、建设夯实基础,持续为清江浦高质量跨越发展注入新动能、增添新活力。

## 清江浦区领导调研推进党建引领基层治理工作

■通讯员 蒲蔚 陈子晗

本报讯 8月18日,清江浦区委书记朱海波赴水渡口街道、柳树湾街道调研推进党建引领基层治理工作。他强调,要扎实推进党建引领基层治理工作,把党的领导贯穿到基层治理全过程,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用,全面提高基层治理现代化水平。区领导吴守明、孙爱超、张晓宇参加活动。

在东郊社区枫丹花园小区、桃花坞社区淮上文馨苑小区,朱海波与基层党组织负责人、一线工作人员亲切交谈,

详细了解安置小区治理、老旧小区改造、社区物业片区管理、集体经济增收等情况,并就相关工作提出具体要求。就进一步做好党建引领基层治理工作,朱海波强调,要深化认识,扎实推进。牢固树立以人民为中心的基层治理理念,以提升群众满意度为出发点和落脚点,坚持以学促干,持续深化党建引领基层治理探索实践,切实为人民群众提供家门口的优质服务和精细管理,实现基层治理能力的有效提升。要树立典型,以点带面。各镇街、各部门要加强研究谋划,立足人口构成、产业发展、经济结构等不同特点,优化功能设

## 清江浦区:“文化味+烟火气”点亮城市“夜经济”

■通讯员 蒋童 吴璐殊

本报讯 绚丽的灯光、诱人的美食、悠扬的音乐……吹着凉爽的晚风徜徉在里运河畔,帆影婆娑、水韵流动,两岸霓虹璀璨、人流如织,美丽的清江浦在夜色中别有韵味。近年来,清江浦区立足本土历史文化资源,以品牌创建为抓手,以文旅融合为核心,深入探索具有文化价值的夜游产品,构建起符合多元化消费群体需求的特色精品夜游产品体系,让人们的夜间生活愈发精彩,也让整座城市的夜晚活力四射。

俯瞰里运河,宛如镶嵌在城市中的一条翡翠项链。生生不息的运河水静溢流淌,游客乘着古色古香的龙舫,听讲解员介绍跨越千年的历史,品味这颗“水上明珠”的文化内涵。“美得像幅画!第一次坐坐龙船,看着运河两岸的夜景,真的被惊艳到了。悠久厚重的历史文脉,承载了我们游客心中的‘诗与远方’。”来自徐州的游客韩靖说。

“夜经济”作为新颖的消费方式,不仅为城市的文旅融合发展提供了重要契机,也让城市的个性和时尚得到更好呈现。“吴昊精致手绘”“解忧甜品店”“小月手工艺品”等一家家新颖的店铺依水而建,摆摊的商户中,越来越多的青春面孔占据了“C位”。“这里人气特别旺,不仅销量很好,还吸引了不少回头客。”手磨咖啡摊主李杨说。“政府大力提升这里的景观品质,让历史建筑焕发新气象,还涌现出不少‘网红打卡点’,一到夜晚分外热闹。”市民金城在附近住了十几年,平时最喜欢来这里散步,不仅可以近距离感受运河魅力,还能享受夜游、夜购、夜宵等一系列丰富多彩的夜生活。

发展“夜经济”,一头连着消费者的夜间消费需求,另一头连着群众的创业增收。每当夜幕降临,郟城美食城里人潮涌动、热闹非凡,炸年糕、炒花蛤、卤鸡爪等特色小吃香气扑鼻,融合南北风味的各色美食让人味蕾大开,置身于浓浓的“烟火气”中,让人幸福感爆棚。“现在正值暑假,人流量大,每晚的

置,在全区范围内探索形成切实可行、务实管用的基层治理新路径,形成更多可复制、可推广、可持续的清江浦实践经验,推动全区基层治理工作迈上新台阶。要勇于担当,履职尽责。全面加强基层党组织带头人队伍建设,进一步优化社区、网格、微网格三级组织架构,充分做到坚定政治立场,树牢底线思维,提升素质能力,积极担当作为,不断提高为民服务水平,持续夯实基层治理根基。

会上还集中观看了南京仙林街道“党旗红、治理优、生活美”专题片。

## 清江浦区举办主题宣讲大赛

■通讯员 王伟松 崔玥 任远

本报讯 8月18日,清江浦区举办“贯彻党的二十大精神 奋进新征程”主题宣讲大赛,深入学习宣传贯彻党的二十大精神,推动党的创新理论传播到千家万户。

活动现场,来自该区法院、教体局、财政局、清浦街道、城南街道等单位的21名选手围绕宣讲主题,结合自身岗位职责,分别从工作故事、先进事迹和党的百年征程等多个方面,慷慨激昂地抒发了对党的赞美、对祖国的热爱。一句句铿锵有力的话语金句、

一个个感人至深的鲜活故事……赢得了现场观众的热烈掌声。

“青春心向党 筑梦新征程”“网络之光点亮居民幸福路”“育科教人才 筑百年基业”“加乘除明初心 奋斗时代新征程”……选手们饱含深情讲述故事,深入浅出讲道理,通过小故事阐释大主题,给现场观众带来了一场精彩纷呈的视听盛宴、一场春风化雨的精神洗礼。

据悉,大赛评出一等奖2名、二等奖4名、三等奖6名、优秀奖9名。活动现场,大家还观看了理论微视频《把文艺创造写在人民奋斗的征程中》。

## 清江浦区推进基本公共卫生工作

■通讯员 陈丹丹 孙卉 蒋童

本报讯 近日,清江浦区召开基本公共卫生半年考核结果反馈暨工作推进会,促进2023年基本公共卫生服务项目高质量开展。

会议要求,各相关单位要保持高度的责任心,依据本次考核问题清单,逐一分析原因,有针对性地制定整改措施,明确时限、责任到人,确保整改落实到位;要提升群众的满意度,采取

多种形式开展公共卫生项目和家庭医生签约服务宣传,加强业务知识规范性培训,提升服务质量;要严格落实公共卫生绩效考核,高度重视资金管理,切实保障资金安全,发挥最大效益;要激发工作人员的积极性,提高医务人员业务水平,聚焦重点人群及慢病规范管理,发挥好家庭医生签约服务作用,共同促进全区基本公共卫生服务项目工作迈上新台阶。

## 清江浦区行政审批局 助推国有资金投资项目建设提速提效

■通讯员 庄若尘 唐剑

本报讯 连日来,清江浦区行政审批局与区属平台公司加强结对帮办,推动工改创新举措在国有资金投资项目建设中全场景应用,助推项目建设提速提效。

明确代办专员,畅通结对帮办渠道。区属国有平台公司明确专人归口管理该平台所有项目进展情况,区行政审批局在每家国有平台公司安排2—3名代办专员,开展主动、精准、高效的全程跟踪服务,确保第一时间沟通情况、解决影响项目进度的难题。依托中介超市,优化中介选取服务。对于未达到招标限额,以

及在政府集中采购目录以外且未达到采购限额标准的各类中介服务事项,通过中介超市平台自主比价,“一站式”完成评估、测量、勘察等九类中介机构的选取。今年以来,该区中介超市共为国有资产平台公司提供选取服务430次,节约资金成本47.06万元,资金节约率达29.97%。推动并联审批,提高项目审批质效。指导各国有平台公司全面应用联合评审系统,开展评估评审事项并联审批,推动工改创新举措全场景服务国有资金投资项目建设,简化项目办理流程及材料,提升业务办理便利度。今年上半年,通过联合评审累计办理事项102个。

## 清江浦区教体局帮扶困境儿童

■通讯员 焦凌云 吴璐殊

本报讯 近日,清江浦区教体局协助辖区内部应全国“三下乡”主题社会实践活动号召的大学生,开展农村困境家庭青少年人情情况社会调研,并对困境儿童进行帮扶。

分别就读于扬州大学商学院和医学院的大学生吴谨言、卢星彤,从区教体局了解到,城南街道一名儿童因父母都是聋哑人且家境贫寒时,立即邀请清河开明中学学生徐泽鹏一同成立了“大手拉小手”互助小组,持续为该

儿童提供生活和学习方面的帮助。

活动中,小组成员们向该儿童提供了书包、文具等学习用品,与其一起阅读《闪闪的星星》《童心向党》等红色教育书籍,并向其介绍本地的红色文化和英雄故事,帮助其感悟革命精神。徐泽鹏还特地为该儿童分享了自己的写作经验,为其初中学习打好基础。此外,小组成员们还带领该儿童走进苏皖边区政府旧址纪念馆,一同参观文史资料和革命文物,进一步增强爱国情怀,赓续红色血脉。

## 黄码镇举行 村娃科普暨护苗“绿书签”主题活动

■通讯员 胡宗元 孙开兴

本报讯 8月16日,由清江浦区黄码镇新时代文明实践所主办的村娃科普暨护苗“绿书签”主题活动在邱庄村会议室举行,为当地乡村儿童普及科学知识和丰富暑期生活。

活动期间,科学探索老师李慧用生动有趣的方式向孩子们讲解了空气浮力的原理和应用,让孩子们了解到空气不仅有重量,还能产生向上的力。李慧还带领孩子们动手拼装空气浮力球,体验空气浮力的奥妙。“通过李老师的讲解,我终于明白了热气球

的工作原理,空气浮力真是太奇妙了。”参加活动的学生陈思怡表示,本次活动让她对物理产生了浓厚的兴趣,她以后会好好学习科学文化知识,练好本领、报效祖国。

“希望同学们不要浏览不良信息,不要沉迷网络游戏,坚持阅读健康有益的书籍。”活动结束后,工作人员还向孩子们发放了印有如何鉴别盗版书籍和辨别有害信息内容的“绿书签”。孩子们纷纷表示,这次活动不仅让他们学到了很多科学知识,还让他们增强了安全意识,希望以后能举办更多这样的活动。

## 城南街道社区卫生服务中心 加强村卫生室一体化管理

■通讯员 张思文 孙卉 吴璐殊

本报讯 连日来,清江浦区城南街道社区卫生服务中心对辖区一体化管理村卫生室开展督查,进一步加强村卫生室管理,确保各项工作规范开展,不断提升村级医疗卫生服务水平,切实保障人民群众的健康安全。

督查组先后对村卫生室依法执业、安全生产、医保管理、药品管理、药品采购、院感管理、医疗废物处置、基

本药物管理、传染病防治、医疗文书书写、基本公卫等方面情况进行了全面细致的检查。

督查组相关负责人表示,要高度重视村卫生室一体化管理工作,加强督查力度,尤其是医疗安全和消防安全检查,村卫生室人员要加强夏季急疹常见病知识学习,做好传染病防治及基本公共卫生家庭医生服务工作,对督查中发现的问题要及时整改,确保村卫生室规范发展。

## 长西社区“阅读绘成长”亲子阅读效果好

■通讯员 任远 车宇

本报讯 近日,清江浦区长西街道长西社区开展了“阅读绘成长”亲子阅读活动,以书香浸润童心,激发辖区儿童阅读兴趣,营造书香社区的浓厚氛围。

活动中,来自一附小幼儿园的田姗姗老师带领小朋友和家长们共同阅读故事绘本《游泳》,田姗姗用PPT和有

趣的游戏激发小朋友们的学习兴趣,鼓励他们要像绘本中的主人公一样遇事坚持不放弃。

“亲子阅读不仅是培养孩子阅读习惯的最好方式,同时也是孩子与父母建立深厚感情的重要渠道。”居民沈先生表示,社区举办的亲子阅读活动,为家长和孩子提供了相互交流的平台,有利于促进父母与孩子共同进步。

## 清江浦区“四上”企业培植工作推进会召开

■通讯员 蒲蔚 陈子晗

本报讯 8月19日,清江浦区委书记朱海波主持召开全区“四上”企业培植工作推进会,进一步分析形势、查漏补缺,明确重点、奋力攻坚。区领导戴向峰、刘玉梅、张晓宇参加会议。

就进一步做好“四上”企业培植工作,朱海波强调,要提高认识,真抓实干。“四上”企业是区域经济发展的晴雨表,对实现地区经济总量稳定增长、促进社会经济持续向好发展至关重要。全区上下要持续发扬不等不靠、奋力争先的工作作风,拿出务实管用的措施办法,全力抓好“四上”企业培育工作。要统筹协调,扎实推进。相关牵头部门和各镇街要密切配合,实地走访辖区企业,深入了解企业投资建设、生产经营等情况,切实帮助企业纾困解难、发展壮大;同时,加强企业升级到入库业务辅导,切实做好“应入尽入、应统尽统”。要加强分析,重点重抓。相关责任单位要压实工作责任,认真分析研判相关指标数据,紧盯工业、批零零售、生产性服务业等重点领域企业,排细抓实三季度开竣工项目,着力发展一批效益好、质态优的重点企业,进一步补齐短板、培植优势,全力推动清江浦“四上”企业实现体量上的突破、质量上的提升。